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Информация 

на заседание районной Думы по вопросу

«Об организации питания обучающихся в образовательных учреждениях Котовского муниципального района »

        Организация питания обучающихся муниципальных образовательных организаций осуществляется в соответствии с:

- 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Закон Российской Федерации от 7 февраля 1992 № 2300-I «О защите прав потребителей»;

- Федеральный закон от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

- Федеральный закон от 2 января 2000 г. № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»;

- Федеральный закон от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- Законом Волгоградской области от 10.11.2005г. № 1111 – ОД «Об организации питания обучающихся (воспитанников) 1-11 классов в общеобразовательных учреждениях Волгоградской области» 
- СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях»;
-  СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных организациях».

      Основными задачами при организации питания обучающихся в школе являются:

- обеспечение питанием всех обучающихся льготным (бесплатным) питанием учащихся 1-4 классов, школьников из малообеспеченных семей, состоящих на учёте у фтизиатра и детей из многодетных семей;

- создание благоприятных условий для организации рационального питания обучающихся с привлечением средств родителей (законных представителей);

- укрепление и модернизация материальной базы помещений пищеблока образовательного учреждения;

- повышение культуры питания;

- обеспечение санитарно-гигиенической безопасности питания;

- проведение систематической разъяснительной работы среди родителей (законных представителей) и обучающихся о необходимости горячего питания. 
     Отпуск горячего питания в общеобразовательных учреждениях организован по классам на переменах в соответствии с режимом учебных занятий. За каждым классом в столовой закреплены обеденные столы. Организация обслуживания обучающихся горячим питанием осуществляется путем предварительного накрытия столов. Классные руководители сопровождают обучающихся, получающих питание и контролируют приём ими пищи. 
      Учёт количества бесплатного питания и питания, организованного за счёт средств родителей (законных представителей) ведёт ответственный за питание и заведующий производством столовой.  Контроль за качеством пищи до приёма её детьми осуществляет бракеражная комиссия, деятельность которой регламентируется положением о бракеражной комиссии и приказом директора. Результаты проверки заносятся в «Журнал бракеража готовой продукции», его оформление и ведение осуществляется в соответствии с требованиями СанПиН.

          В 2016 году питание обучающихся организовано в 18 общеобразовательных    учреждениях. В 14 школах района, в которых имеются школьные столовые, организовано горячее питание учащихся. В 4 образовательных учреждениях (МКОУ Перещепновская ОШ, МКОУ Бурлукская СШ, МКОУ Нижне-Коробковская ОШ, МКОУ Племхозовская ОШ) питание школьников осуществляется через предоставление буфетной продукции. 
           В штатном расписании 9 общеобразовательных организаций предусмотрены повара, в городских учреждениях данную услугу предоставляет специализированная организация.
Меню согласовывается руководителем образовательной организации с Роспотребнадзором. Средняя стоимость бесплатного горячего завтрака составляет 15 руб.  (1-4 классов в количестве  1394 человек, детям из малоимущих семей - 572, детям из многодетных семей - 304, стоящим на учете у фтизиатра - 33.  Кроме того организовано платное питание (за счет родительских средств) для 108 учащихся, что составило 3% от общего числа учащихся.  
Субвенция на частичную компенсацию стоимости питания предоставляется из  регионального бюджета. Финансирование из регионального бюджета на 01.10.2016 составило  2 774,2   руб. (из расчёта 15 рублей на 1 ребенка). Заявка на  финансирование из регионального бюджета подаётся ежемесячно в комитет образования и науки Волгоградской области.    

Горячее питание получают 2493 школьника (73%), из них 1394 (100%) учащихся начальной школы, 5-9 классы – 982 (60%)человека, 10-11 классы – 117 (30%) человек.         

Всего в школах района охвачено питанием (горячее питание + буфетная продукция) 99,8% от общего числа обучающихся. 
           Организация питания в муниципальных дошкольных образовательных организациях осуществляется специально закрепленными штатами.

           В каждом ДОУ района в соответствии с установленными требованиями СанПиН созданы условия для организации питания детей:

- предусмотрены производственные помещения для хранения, приготовления пищи, оснащены необходимым оборудованием (технологическим, холодильным, весоизмерительным) инвентарем. Вместе с тем на сегодняшний день только 1 дошкольное учреждение (МБДОО детский сад №7 г.Котово) полностью соответствует современным требованиям СанПиН 2.4.1.3049-13. Во всех остальных детских садах пищеблоки требует капитального ремонта и замены всего оборудования (мясорубка, плита, жарочный шкаф, ванна для мытья посуды, разделочные столы и кухонная утварь)

- созданы условия для приема пищи детей;

- разработан и утвержден порядок питания детей (режим работы в группах, график отпуска питания, порядок оформления заявок).

         Поставка продуктов питания в ДОУ осуществляется на основании договора между   поставщиком и заказчиком. Основными поставщиками являются:

ЗАО «Котовский хлебозавод» (хлебобулочные продукты),

ООО «Торговый Дом Любимый Город» (молочные продукты),

ООО «Союз Торг» (кондитерские изделия, овощные консервы, крупы, бакалея, куриные яйца),

ИП Сибиркин (мясо, рыба, птица овощи, суппродукты, масло, мясные продукты, фрукты).

        Закупка продуктов питания проводится по рекомендованным ценам (город/село), которые пересматриваются ежемесячно и согласовываются с первым заместителем главы администрации Котовского муниципального района. 

          В основу качественного сбалансированного питания заложено питание, отвечающее возрастным и физиологическим потребностям детского организма. Питание осуществляется на основе суточного набора продуктов питания детей в ДОУ (г, мл, на 1 ребенка/сутки)  СанПиН 2.4.1.3049-13. В СанПиН разработано примерное 10-дневное меню, с учетом сочетания продуктов, соотношения основных пищевых ингредиентов. Каждое учреждение вносит свои изменения в предлагаемое меню с учетом таблицы замены продуктов и технологических карт из сборников рецептуры блюд для детского питания. Меню  МДОУ согласовано с Роспотребнадзором.

       В связи с тем, что ДОУ работают в различном режиме в учреждениях дошкольного образования предусмотрена различная частота приема пищи:

-  в  городских МДОУ (12 ч режим работы)  -  4-х разовое питание (завтрак, 2-ой завтрак, обед, уплотнённый полдник с включением блюд ужина) 

- в сельских МДОУ(9 ч: Племхозовский, Н-Николаевский, Мирошниковский, 

10,5ч – Попковский, Купцовский, Лапшинский, Коростинский, М-Ольховский)  – 3-х разовое питание (завтрак, обед, полдник). 

        Согласно 273-ФЗ присмотр и уход за детьми определяется как комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения ими личной гигиены и режима дня. Плата родителей (законных представителей) составляет 75% от затрат по присмотру и уходу за детьми.  С 01 февраля 2016г установлена родительская плата (Постановление администрации Котовского муниципального района от 17.12.2015г №2167)  в следующих размерах:

город – 90,50 р за 1 дето-день

село-69,20 р за 1 дето-день

Для семей, имеющих 3х и 4х несовершеннолетних детей:

город-67,88 р

село-51,90 р.

Для семей, имеющих 5 и более несовершеннолетних детей

город-45,25 р

село – 34,60 р.

         Дети-инвалиды, дети – сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей (за исключением установления опеки по заявлению родителей), дети с туберкулезной интоксикацией посещают дошкольные образовательные организации бесплатно. На 01.10.2016  25 детей данной категории посещают дошкольные учреждения нашего района, 222 семьи имеют льготу по родительской оплате, как многодетные.

Зам. начальника отдела по образованию 
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