О развитии и совершенствовании форм и методов работы с молодежью

в Котовском муниципальном районе.

Организация работы с молодежью (реализация государственной молодежной политики) осуществляется на основании стратегических документах, направленных на достижение целей и задач государственной молодежной политики Российской Федерации:

- Федеральный закон от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;


- Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российский Федерации на период до 2020г., утвержденная распоряжением Правительства Российский Федерации от 17 ноября 2008 г. №1662-р.

- Основы государственной молодежной политики Российской Федерации
на период до 2025 года, утвержденные распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 г. № 2403-р.;
- План мероприятий по реализации Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2015 г. № 2570-р.
- Федеральный закон от 24 июня 1999 г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

─  ∙─
Инициатором стратегии развития молодежи Российской Федерации на период до 2025 года, является Президент Российской Федерации  В.В.Путин:

«…Предложение в проект.

Только веред, только в будущее! 

В.В.Путин

         СТРАТЕГИЯ

                                        развития молодежи Российской Федерации на период до 2025 года…»

─  ∙─
Данная стратегия, в качестве Основы государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года утверждены Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 г. N2403-р

"Государственная молодежная политика" - направление деятельности Российской Федерации, представляющее собой систему мер нормативно-правового, финансово-экономического, организационно-управленческого, информационно-аналитического, кадрового и научного характера, реализуемых на основе взаимодействия с институтами гражданского общества и гражданами, активного межведомственного взаимодействия, направленных на гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, расширение возможностей для эффективной самореализации молодежи и повышение уровня ее потенциала в целях достижения устойчивого социально-экономического развития, глобальной конкурентоспособности, национальной безопасности страны, а также упрочения ее лидерских позиций на мировой арене.
Молодежь – граждане Российской Федерации в возрасте от 14 до 30 лет, в
отношении иностранных граждан и лиц без гражданства в возрасте от 14 до 30 лет
молодежная политика осуществляется в соответствии международными нормами и
соглашениями.
Целями государственной молодежной политики являются совершенствование правовых, социально-экономических и организационных условий для успешной самореализации молодежи, направленной на раскрытие ее потенциала для дальнейшего развития Российской Федерации, а также содействие успешной интеграции молодежи в общество и повышению ее роли в жизни страны.

Федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом в сфере государственной молодежной политики, реализации во взаимодействии с общественными организациями и движениями, представляющими интересы молодежи, мероприятий, направленных на обеспечение здорового образа жизни молодежи, нравственного и патриотического воспитания и на реализацию молодежью своих профессиональных возможностей является - Федеральное агентство по делам молодежи 
Приказом Федерального агентства по делам молодежи (далее - Росмолодежь) от 21.03.2016г. №54 "Об утверждении системы ключевых показателей реализации государственной молодежной политики региональным органам исполнительной власти" утверждена и введена в действие система ключевых показателей реализации государственной молодежной политики региональными органами исполнительной власти:
- Патриотическое воспитание молодежи.

- Вовлечение молодежи в здоровый образ жизни и занятия спортом, популяризация культуры безопасности в молодежной среде.

- Формирование у молодежи традиционных семейных ценностей.

- Вовлечение молодежи в занятие творческой деятельностью.

- Вовлечение молодежи в волонтерскую деятельность.

- Содействие профориентации и карьерным устремлениям молодежи.

- Вовлечение молодежи в инновационную деятельность и научно-техническое творчество.

- Развитие молодежного самоуправления.

- Поддержка и взаимодействие с общественными организациями и движениями.

- Вовлечение молодежи в работу средств массовой информации (молодежные медиа).

- Социализация молодежи, нуждающейся в особой заботе государства.

- Работа с молодежью, находящейся в социально - опасном положении.
- Содействие подготовке и переподготовке специалистов в сфере государственной молодежной политики.

- Формирование российской идентичности, единства российской нации, содействие межкультурному и межконфессиональному диалогу.

На основании данного приказа и в соответствии с рекомендациями ОблКомМолодежи Волгоградской области, формируется план работы отдела КМСиТ и МАУК «РДК» в части реализации государственной молодежной политики. Ежеквартально, об исполнении данных ключевых показателей, Администрацией Котовского муниципального района (отделом КМСиТ) предоставляется «Статистический отчет о реализации основных направлений государственной молодежной политики на территории Котовского муниципального района» в Комитет молодежной политики Волгоградской области и Федеральное Агентство по делам молодежи; в том числе данные содержащиеся в отчете используются в методике расчета показателей для ежеквартального мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Волгоградской области (Приказа комитета экономики Волгоградской области от 05.10.2016 № 217 «Об утверждении методики расчета показателей для ежеквартального мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Волгоградской области» - показатели п.39, п40).
Приказом Росмолодежи от 13.05.2016г. №167 "Об утверждении Методических рекомендаций по организации работы органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления, реализующих государственную молодежную политику" утверждены Методических рекомендаций по организации работы органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления, реализующих государственную молодежную политику:

- в соответствии с п.7.3. которых, функции по организации мероприятий по работе с молодежью осуществляются через самостоятельные отраслевые (функциональные) органы местного самоуправления, организационная структура и штатная численность которых определяется в зависимости от численности молодежи, проживающей на территории муниципального образования (отдел по работе с молодежью) или структурные подразделения органов местного самоуправления ответственные за сферу образования (культуры, спорта и т.д.) –  так, в соответствии с п.7.  Приложением №5, при численности молодежи проживающей в муниципальном районе от 3 до 10 тыс. человек в муниципальном районе должен действовать отдел по работе с молодежью со штатная численность 2 единицы (или 2 единицы в структурных подразделениях органов местного самоуправления ответственные за сферу образования, культуры, спорта и т.д.), в Котовском муниципальном районе действует 1 штатная единица – главный специалист отдела по культуре молодежной политике, спорту и туризму администрации Котовского муниципального района;
- в соответствии с п.7.4. – Мероприятия по работе с молодежью и взаимодействие с молодежными и детскими общественными объединениями непосредственно осуществляют Муниципальные бюджетные учреждения по работе с молодежью, в соответствии с п.12. Приложением №5 «Обеспеченность Муниципальными бюджетными учреждениями» следует, что обеспеченность Муниципальными бюджетными учреждениями на каждые 20 тыс. населения территории муниципального образования составляет – 3 Муниципальных бюджетных учреждения (филиал муниципального бюджетного учреждения); в Котовском муниципальном районе в связи с ликвидацией специализированного муниципального учреждения по работе с молодежью МБУ «Молодежный центр «Альтернатива» реализация государственной молодежной политики была возложена на МАУК «Районный Дом культуры», 1 штатная единица - специалист по работе с подростками и молодёжью МАУК «РДК», что весьма затруднило работу в рамках реализации государственной молодежной политики в Котовском муниципальном районе, так как возложенные функции являются не свойственными учреждениям культуры.
Кроме того, в оценку эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Волгоградской области на основании Постановления Правительства Волгоградской области от 10.06. 2013 г. №288-п «О ежеквартальном мониторинге эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Волгоградской области» были утверждены показатели: 
п.42 «Доля молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, охваченных мероприятиями по развитию здорового образа жизни и профилактике негативных проявлений в молодежной среде, духовно-нравственному и патриотическому воспитанию, в общей численности молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет», 
п.43 «Уровень фактической обеспеченности учреждениями, осуществляющими мероприятия по работе с детьми и молодежью в сфере государственной молодежной политики».
На сегодняшний день, данные показатели рассчитываются исходя из нормативов утвержденных Постановлением администрации Волгоградской области от 17.08.2010г. №1287 «Об утверждении нормативов минимального обеспечения населения Волгоградской области муниципальными учреждениями, осуществляющими мероприятия по работе с детьми и молодежью в сфере государственной молодежной политики», в соответствии с требованием которых на территории Котовского муниципального района должно действовать не менее 2-х муниципальных учреждений осуществляющими мероприятия в сфере реализации  государственной молодежной политики:

	№ 
	Муниципальное образование
	Численность молодежи
	Количество учреждений, единиц

	1
	2
	3
	4

	1.
	Муниципальный район
	независимо от численности
	не менее одного

	2.
	Городской округ
	до 15000 человек
	не менее одного

	
	
	от 15001 до 50000 человек
	не менее двух

	
	
	от 50001 до 150000 человек
	не менее трех

	
	
	свыше 150000 человек
	не менее пятнадцати

	3.
	Сельское, Городское поселение
	свыше 300 человек
	не менее одного


На данном этапе деятельность в рамках реализации государственной молодежной политики в Котовском муниципальном районе осуществляют: 

- главный специалист отдела по культуре, молодежной политике, спорту и туризму администрации Котовского муниципального района; 

- специалист по работе с подростками и молодёжью МАУК «РДК».

В 2017 году ключевые показатели реализации государственной молодежной политики органами исполнительной власти, разработаны и утверждены Приказом Федерального агентства по делам молодежи от 14.04.2017г. №107 «Об утверждении система ключевых показателей реализации  государственной молодежной политики органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации на 2017 год» (в администрацию Котовского муниципального района поступили 29.05.2017г. из ОблКомМолодежи Волгоградской области за №48-05-08/1863 от 26.05.2017г.), где критериями оценки являются: 

1. Мероприятия (не ниже уровня муниципального района (городского округа)) - создание условий для самореализации молодежи, Формирование системы ценностей и мировоззрения, Формирование культуры безопасности и здорового образа жизни среди молодежи, Международное молодежное сотрудничество;
2. Институты и инфраструктура молодежной политики - Наличие регионального государственного бюджетного учреждения по работе с молодежью, Наличие муниципальных бюджетных учреждений по работе с молодежью, Наличие региональных и муниципальных домов творчества детей и молодежи;
3. Грантовая поддержка - Наличие грантовых конкурсов на муниципальном уровне, Участие в проведении Всероссийского конкурса молодежных проектов;
4. Коммуникации - официальные аккаунты в социальных сетях, наполнением которых занимаются представители органа исполнительной власти, реализующих государственную молодежную политику;
5. Нормативно правовая база,
а также организация отдыха и оздоровления детей Котовского муниципального района, в рамках реализации Закона Волгоградской области от 15.07.2010г. №2079-ОД «Об организации отдыха и оздоровления детей в Волгоградской области».
Важнейшим условием развития молодежной политики, в соответствии с утвержденным Распоряжением Правительства РФ от 29.11.2014 г. N2403-р Планом мероприятий по реализации Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года, продолжает оставаться сохранение объёма и качества оказания муниципальных услуг и работ в сфере организации и реализации мероприятий по работе с детьми и молодёжью, сохранение и развитие духовно-нравственных и традиционных семейных ценностей, патриотизма, правосознания, здорового образа жизни, развитие творческого потенциала, бережного отношения к природе, создание условий для свободного развития личности, раскрытию индивидуальных склонностей и способностей, а также подготовке молодого поколения к выполнению общественно значимых социальных ролей. 

В настоящее время, общая численность молодежи (от 14 до 30 лет) в Котовском муниципальном районе, при общей численности населения района - 31761 человек, составляет 5778 человек, из них в городе - 4132 человека, сёлах 1646 человек, из них учащихся молодежи (школы, КПЭТ) – 1415 человек, при этом специализированных муниципальных учреждений в сфере молодежной политики на территории Котовского муниципального района не имеется, ликвидация специализированного учреждения по работе с молодёжью МБУ МЦ «Альтернатива» и передача функций по реализации государственной молодежной политике были возложены на МАУК «РДК», что весьма затруднила работу в области молодёжной политики, проведение мероприятий планируется исходя из имеющихся возможностей МАУК «РДК», который не в силах выполнить весь объём работ по созданию условий для самоопределения, саморазвития молодых людей, оказания им комплексной социальной помощи в реализации собственных возможностей в рамках реализации государственной молодежной политики.

Возложенные функции являются не свойственными учреждениям культуры - согласно Уставу МАУК «РДК» утвержденному постановлением администрации Котовского муниципального района от 17 января 2017 г. № 40 основными видами деятельности Автономного учреждения являются: удовлетворение потребностей населения в сохранении и развитии традиционного народного художественного творчества, любительского искусства, другой самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения; создание и работы любительских творческих коллективов, кружков, студий, любительских объединений, клубов по интересам различной направленности и других клубных формирований (п. 2.3.1., п. 2.3.10.). Являясь учреждением культуры, МАУК «РДК» не имеет возможности принимать участие в молодежных проектах и программах, как с федеральным, так и областным финансированием, вследствие чего работа по решению проблем молодежи носит эпизодичный и фрагментарный характер. 

Исходя из вышеизложенного следует, что в целях реализации Плана мероприятий по реализации Основ государственной молодежной политики Российской Федерации до 2025г. на территории Котовского муниципального района необходимо специализированное учреждение по работе с молодёжью, с минимальным штатом не менее 3 единиц, а также разработана и утверждена целевая программа «Реализация государственной молодежной политики на территории Котовского муниципального района». 

В целях реализации данной программы считаем целесообразным возобновление деятельности специализированного учреждения по работе с молодёжью МБУ Молодежный Центр «Альтернатива», так как на сегодняшний день в Котовском муниципальном районе социальная инфраструктура для молодежи не развита, это выражается в отсутствии системы работы на уровне района с выпускниками образовательных организаций, студентами, рабочей молодежью, в недостаточном развитии сферы досуга и развлечений  несоответствующей уровню интересов и потребностей молодежи, которой необходимо культурное пространство для самореализации, новые технологии, в неэффективности мер по поддержке стремлений молодёжи к экономической самостоятельности и реализации их права на труд, вследствие чего накопленный позитивный социальный опыт молодых людей остается, не востребован, социальная активность не поддержана, что влечет за собой её отчуждение молодежи от участия в общественной жизни района.

Основные направления деятельности МБУ МЦ «Альтернатива» будут направлены на:

- реализацию основных направлений государственной молодежной политики на территории Котовского муниципального района;

- оказание социально-педагогической, психологической, правовой помощи подросткам и молодежи;

- гражданско-патриотическое воспитание молодёжи;

- поддержка творческой молодёжи Котовского муниципального района, одарённых детей, перспективных молодёжных коллективов в организации их творческой деятельности; 

- пропаганда активного и здорового образа жизни молодёжи;

- профилактика девиантного поведения подростков и негативных проявлений в молодёжной среде через организацию досуга и социальной работы;

- оказание информационно-консультативной помощи молодёжи и молодым семьям; 

- организация и проведение профилактических программ, направленных на продвижение здорового стиля жизни;

- внедрение новых форм, методов, передового опыта с подростками, молодыми людьми по месту жительства; краеведение.

Все это должно заставить молодую часть населения по-настоящему взглянуть на свою жизнь, проблемы, позволит совместно вырабатывать пути для их решения посредством организации мероприятий патриотической и гражданской направленности; содействию развитию социально - досуговой деятельности подростков и молодежи; оказания содействия организациям, деятельность которых связана с осуществлением мер по профилактике безнадзорности и правонарушений детей и молодёжи; подготовки и проведения массовых молодёжных праздников, фестивалей, конкурсов, концертов, ярмарок, выставок; подготовки социальных молодёжных программ и проектов; реализации адресных проектов по организации культурных форм досуга, содействия духовному и физическому развитию молодёжи; организации временной занятости на летний период подростков и молодежи с 14 до 18 лет; создания системы информационного обеспечения молодёжи; организации массовых акций и презентаций молодёжных проектов; выпусков молодежных новостей «Альтернатива»; организации летнего отдыха и оздоровления детей и подростков Котовского муниципального района.
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